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Kedves Kispestiek!
Szigorú gazdálkodással sikerült túljutnunk az energiaválság nehézségein, 
megőriztük a kerület stabilitását, sőt a takarékosság eredményeként megtaka-
rításra is futotta. Kiemelt figyelmet fordítottunk a szociális terület, különösen 
az idősek és a rászorulók támogatására, a közterületi fejlesztésekre. 

Az „Egy év 2023 ” című kiadványunkkal szeretnénk bemutatni, hogy mit 
végeztünk az elmúlt évben, milyen feladatokat, terveket sikerült megvalósí-
tanunk. Bízunk abban, hogy ezzel a kis füzettel hozzájárulunk ahhoz, hogy 
Önök még tájékozottabbak legyenek a kispesti eseményekkel és az önkor-
mányzat munkájával kapcsolatban.

Tisztelettel:

Kiadja Kispest Önkormányzata © 2023
Levélcím: 1195 Budapest, Városház tér 18–20.
E-mail: gajda@kispest.hu
kispest.hu

Vinczek György
alpolgármester

Varga Attila
alpolgármester

Ternyák András
alpolgármester

Gajda Péter
polgármester
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Utánozzuk a természetet

Újjászületik az Ady Endre úti fasor, gyarapodnak a biodiverz ágyások. 
Parkok és játszóterek újulnak meg. Népszerű a komposztálás. Jutalmaz-
ták a kerület- és környezetszépítőket.

Májusban elindult a főváros egyik legjelentősebb fasor-rekonstrukciója az Ady 
Endre úton. A 105 balesetveszélyes vagy elszáradt fa kiemelésével és a mint-
egy 180 facsemete pótlásával járó munkálatot a FŐKERT végzi. Az aszályos 
nyarakat és a városi körülményeket jobban elviselő biodiverz fasor telepítése 
folyamatban van, mezei juhart, valamint a lepényfa és az ostorfa gömbkoronájú 
fajtáit ültetik mélyültetéses módszerrel az eltávolított kőrisek helyére; ezek vár-
hatóan egymást is támogatják majd a fennmaradásban. A fasorhoz illeszkedve 
a Közpark Kft. biodiverz ágyásokat alakított ki az Ady Endre út wekerletelepi 
oldalán, a Dobó Katica utcától az Álmos utcáig 3300 m²-en. Ez a technoló-
gia a természetet utánozza: a növények együttműködnek egymással. Ugyanez 
történt a Vas Gereben utcában is, ahol az utca középső, zöld sávjában, a Zala-
egerszeg utcától majdnem a Nagykőrösi útig alakítottak ki szárazságtűrő, éve-
lő, bodiverz növényágyást, valamint előtte a rovarok élő- és pihenőhelyéül is 

szolgáló rovarhotelt. Ezekkel már a 
drasztikus klímaváltozás okozta ki-
hívásokra is próbál helyi választ adni 
az önkormányzat. Az ágyások, a ro-
varhotel és a februárban 11 kispes-
ti helyszínen kihelyezett, gyerekek 
által díszített madárodúk a Kispesti 
Természetvédelmi Program részei. 
Kapcsolódik hozzá a Közpark óvo-
dásoknak szóló programja, a Kispest 
Kis Kertésze Vagyok, amely a Hárs-
fa ovisok virághagyma-ültetésével 
indult októberben. Hagymás virág-
ágyásokat több területen is kialakí-
tottak, a Nádasdy utcába 1500 töves 
levendulaágyást telepítettek. Az ön-
kormányzati kft. a Templom tér és József Attila utca közötti szakaszon – több 
mint 900 m²-en – az időjárási viszonyoknak ellenálló növényeket ültetett ki a 
Fő utcában. Népszerűek a tavaszi és az őszi virágosztások is. Sikeres a több 
mint 10 éve működő komposztáló- és a tavaly indított esővízgyűjtő program.
Tavaly kezdődött, idén is tartott és jövőre folytatódik a kerület összes játszó-
terének a felújítása, műszaki átvizsgálása, ha kell, egyes eszközök cseréje. A 
felújítást követően a játszószerekről tanúsítványok készülnek, hogy megfelel-
nek a szabványoknak. Közösségi tervezéssel újulhat meg teljesen a Lehel és 
az Eötvös utcai háztömbök közötti területen lévő játszótér és park, valamint a 
Bárczy István tér Wekerletelepen. A Toldy és a Kazinczy utca közötti parkban 
alakítják ki Kispest új közösségi kertjét.

Ünnepelt kertészek

Zöld Kispestért polgármesteri díjjal jutalmazta az önkormányzat a környezet- 
és kerületszépítő munkát, a zöldterületek gondozását: Kurunczi Lajos, Udrea 
Józsefné, Horváth Antal, Fekete Jánosné, a Corvin krt. 2–4. alatti társasház 
lakóközössége, valamint a Zengő Kert és a Puskás iskola érdemelte ki az el-
ismerést. A Szebb Kispesti Környezetünkért környezetvédelmi pályázaton a 
Eszterlánc bölcsőde, a Bóbita óvoda, a Kelet utcai Mézeskalács óvoda, a Cso-
konai utca 12–22. társasház, az Első Kis-Pesti Kert, az „Egy megújuló iskolá-
ért” Alapítvány (Vass iskola), a Bolyai iskola alapítványa kapott támogatást.

Környezettudatosan
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Lezárult a kerékpáros projekt, több új CAF-villamos jár, aszfaltozták a 
Határ utat. Az önkormányzat beruházásában épültek parkolók, újultak 
meg út- és járdaszakaszok, valamint bérlakások.

Tavasszal kezdődött és novemberben befejeződött kerékpáros-fejlesztés Kis-
pesten. A Kerékpárosbarát infrastrukturális fejlesztések Budapest XIX. kerüle-
tében elnevezésű projekt 883,2 millió forint európai uniós támogatással való-
sult meg Budapest Főváros Önkormányzata, a Budapesti Közlekedési Központ, 
valamint a XIX. kerületi önkormányzat együttműködésével. Biztonságosan ke-
rékpározhatóvá vált számos útszakasz, és javultak a gyalogos közlekedés fel-
tételei is. A fejlesztés két nagy tengelyen, az Üllői úton és a Hunyadi utcában 
történt, összesen 2,8 kilométeren (1,2 és 1,6 kilométer). Az Üllői úton a Corvin 
körút és Jahn Ferenc utca között kerékpársávokat, valamint kerékpárutakat, a 
Hunyadi utcában – az Ady Endre út és a Zalaegerszeg utca között – kerékpár-
sávokat alakítottak ki (az ezekkel okozott parkolási nehézségek felülvizsgálata 
folyamatban van). 22 helyszínen kerékpártámaszokat helyeztek el, 3 helyszí-

nen, lakótelepi környezetben (Jókai utca, Toldy utca és Árpád utca) 42 zárható 
kerékpártárolót állítottak fel. A beruházás a közművek és a közvilágítás felújí-
tásával is járt.
Az M3-as metró felújításához kapcso-
lódóan a Kispestet is érintő felszíni köz-
lekedés is változott március közepén. 
Megszűnt a 199-es autóbusz, helyette 
a 268-as autóbusszal lehet utazni a Vas 
Gereben utcától Kőbánya-Kispesten át 
Akadémiaújtelep felé. Sűrűbben járnak 
a 194-es és 194B-s buszok. A 132E a 
Szent Lőrinc-telepig jár, a 98E busz 
Kőbánya-Kispest M felé megáll a Csa-
ba utcánál, a 142E pedig a Kispesti Te-
metőnél.
Véget ért az 50-es villamosvonal 2023-ra tervezett felújítása, június közepé-
től újra jártak az alacsonypadlós, légkondicionált, korszerű CAF-villamosok a 
Határ út és Pestszentlőrinc között. 
Június végére elkészült az útfelújítás a Határ út Mészáros Lőrinc utca és az 
Ady Endre út közötti szakaszán. A marást követően kétrétegű aszfaltozással 
újították fel az útpályát, és a Határ út 5. előtti gyalogos-átkelőhelynél az út-
pálya kiszélesítése mellett gyalogos-középszigetet építettek ki. Mintegy 605 
méter hosszan, 4538 m² felületen újult meg az útburkolat. A munkálatokat a 
Fővárosi Önkormányzat finanszírozta, és a Budapest Közút Zrt. végezte el.

Saját erőből

A korábbi években is kiemelten figyelt arra az önkormányzat, hogy ingyenes 
parkolási lehetőségeket biztosítson a kispestieknek, amire egyre nagyobb az 
igény a kerületben. Idén 55 parkolóhelyet alakítottak ki a körzetes képviselők 
és a lakók által javasolt helyszíneken.
Kerületszerte összesen 800 m²-en történt járdafelújítás és több mint 6000 m²-
en kátyúzás, kisebb-nagyobb útjavítás, többek között az Esze Tamás utcában, 
amelyeket a Közpark végzett el. A munkálatokra több mint 200 millió forintot 
fordított az önkormányzat. Káptalanfüreden is folytatódott az épületek kor-
szerűsítése: nyárra a közösségi programoknak is helyet adó társalgót újíttatta 
fel teljesen az önkormányzat. Az önkormányzat közel 140 millió forintot szán 
arra idén. hogy a meglévő önkormányzati bérlakásokat felújítsa. Az összegből 
10-12 lakás felújítására futja évente.

Biztonságosabb közlekedés autósnak,
gyalogosnak, kerékpárosnak

Egymilliárdos fejlesztés nem csak 
bringásoknak
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Magasabb támogatás

Többen vehetik igénybe a szociális támogatásokat. Utalványt kapnak az 
idősek. Lakhatási projekt indult.

Évente több mint egymilliárd forintot fordít támogatásokra, valamint a szoci-
ális ellátórendszer fenntartására, működtetésére az önkormányzat. A jövedel-
mek és nyugdíjak emelkedése, továbbá a folyamatosan növekvő árak miatt vált 
szükségessé idén a szociális támogatási formák jövedelemhatárainak emelése. 
Az összes szociális támogatás összege is emelkedett. Kispest 65+ Utalvány-
programot vezetett be az önkormányzat: a 65 év feletti kispestiek ötezer forint 
értékben vásárlási utalványt kapnak decemberben. Az ajándékutalványok 2024. 
december 31-ig válthatók be, az elfogadóhelyekről a kispest.hu honlapon lehet 
tájékozódni. Népszerű a Segítő Kéz Kispesti Gondozó Szolgálat (SKKGSZ) 
jelzőrendszeres házi segítségnyújtása: jelenleg 181 karon, nyakban hordható 
pánikgombos eszköz szolgálja 185 idős kispesti biztonságát. Naponta 100-161 
kisgyerek vette igénybe a térítésmentes/kedvezményes nyári napközis tábort. 
Az önkormányzat összesen csaknem 20 millió forintot költött rá. Sikeres fő-
városi pályázat segítségével három kerületi lakás újul meg, három család köl-

tözhet önkormányzati bérlakásba a Családok Átmeneti Otthonából. A projekt 
bruttó 43,3 millió forintból valósul meg. Az önkormányzat 26 millió forintot 
kapott rá. Rendkívüli települési támogatás keretében – természetbeni ellátás-
ként – ingyenes tűzifával segítette az önkormányzat a szociálisan rászorulókat: 
50 család kapott összesen 150 m³ fát. Év végén minden, rendszeres támogatás-
ban részesülő család egyszeri 30 ezer forintot, plusz gyerekenként még hétezer 
forintot, 300 család év végi segélytámogatást kapott.
Decembertől már nem a védőnők, hanem a Polgármesteri Hivatal munkatársai 
juttatják el az érintett kismamáknak a babaköszöntő csomagokat.
Idén is pályázhattak Bursa Hungarica ösztöndíjra a felsőfokú tanulmányokat 
már végző, illetve kezdő rászoruló diákok, akik közül 25-en dr. Halász Géza 
személyenkénti 80 ezer forintos magántámogatását is megkapták. Magánfel-
ajánlásnak köszönhetően kapott 102 rászoruló, nagycsoportos óvodás kisgye-
rek iskolatáskát az önkormányzati füzetcsomagok mellett az iskolakezdéshez. 
Az Alkotók Kispestért kezdeményezésére decemberben jótékonysági fest-
ményvásár kezdődött a Kispesti Rászorultak Megsegítéséért Közalapítvány 
javára. Mester Gyöngyi személyében idén új vezetője lett a közalapítványnak.
Módosult a Fővárosi Önkormányzat lakásrezsi-támogatás rendelete: 2023-tól 
a 100 ezer forintot meghaladó, de havi 200 ezer forintnál alacsonyabb összegű 
ellátásban részesülő budapestiek is igényelhetik a támogatást.

Ünnepelt segítők

A szociális munka napja 
alkalmából Bodzsár Gyön-
gyi, a Vöröskereszt kispes-
ti telephelyének segítője, 
Galambos-Turi Lilla, a 
KSZSZC szociális segítője, 
Kanizsainé Kohári Krisz-
tina, a hivatal Szociális 
Csoportjának vezetője és 
Nagyné Kovács Veronika, 
az SKKGSZ Wekerle Idő-
sek Klubjának csoportveze-
tő gondozója vehette át a Szociális gondoskodás területén végzett kiemelkedő 
munkáért elismerő oklevelet. Emberközpontúság, igényesség, csapatmunka, 
kreativitás: 25 éves lett a KSZSZC.

Segítség a kispestieknek

65KISPEST
U TA LVÁ N Y
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Szigorú takarékosság

A szigorú gazdálkodás eredményeként a kerület túlélte az energiaválsá-
got, a takarékosságnak köszönhetően közel 3 milliárd forint megtakarítás 
keletkezett az idei évre, nagyobb bevétel származott az iparűzési adóból, 
és jól jött a központ költségvetésből kapott 522 millió forint rezsikompen-
záció is. Stabil évet zárt az önkormányzat 2023-ban, jutott fejlesztésekre, 
támogatásokra is.

A képviselő-testület 20 milliárd 259 millió 241 ezer forint bevétellel és ugyan-
ennyi kiadással állapította meg a 2023. évi költségvetést. Idén a zavartalan mű-
ködést és az eltervezett fejlesztések forrásait biztosító költségvetésből kiemelt 
figyelmet fordított az önkormányzat a szociális szféra, különösen az idősek és 
a rászorulók támogatására, a folyamatos közterületi fejlesztésekre, a járdák és 
az utak karbantartására, a közösségért végzett munka elismerésére, a kerületi 
lakásállomány bővítésére. Rezsikompenzációt kaptak a háziorvosok, elindult 
a Kispest 65+ Utalványprogram. Pótlékot vezetett be az önkormányzat első-
sorban az óvodapedagógusok kerületben maradásának támogatásáért. A stabil 
költségvetésnek köszönhetően jelentősen megnövekedett a civil szervezetek és 

a nemzetiségi önkormányzatok támo-
gatása is. Idén döntés született a Kis-
pesti Vigadó hasznosításáról, bérbeadá-
sáról, valamint az állam tulajdonából 
az önkormányzat tulajdonába került 
lakóépületek elidegenítéséből szárma-
zó bevétel felhasználásáról. E szerint 
mintegy 500 millió forint keretösszeg-
ben 9 új lakást vásárol majd az önkor-
mányzat, minőségi lakásokkal növelve 
a kerület lakásállományát. Ezzel párhu-
zamosan folyik a meglévő önkormány-
zati lakások felújítása és bérbeadása. 
Döntés született a Nyugdíjasház kor-
szerűsítéséről is. 

Személyi változások

Idén Szigetvári Györgynének, Kispest Díszpolgárának, az Esztergom–Buda-
pesti Főegyházmegye Dél-Pesti Karitász régió vezetőjének ítélte oda a Szent 
Erzsébet rózsája díjat a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia. A szociális 
gondoskodás területén végzett kiemelkedő munkájáért Lakatos Attiláné, a Se-
gítő Kéz Kispesti Gondozó Szolgálat munkatársa, Orosz Józsefné, a Kispesti 
Szociális Szolgáltató Centrum szakembere, valamint Takács Györgyné, a Pol-
gármesteri Hivatal köztisztviselője és Varga Sára, a Misszió Alapítvány veze-
tője vehetett át elismerést a szociális munka napja alkalmából.
Húsz éve nyújt egzisztenciális és mentális segítséget a krízishelyzetben lévő 
kispestieknek a Családok Átmeneti Otthona. Tíz éve nyílt meg a Forrásház: a 
szociális terület és az egészségügy összefogásának köszönhetően példaértékű 
intézmény jött létre a fővárosban.

Játékosan az önkormányzatiságról

Polgármesterválasztás, bizottsági és testületi ülések, képviselői felszólalá-
sok is voltak azon a kétnapos, önkormányzati, szimulációs versenyen április 
végén, amelyet kispesti általános és középiskolásoknak hirdettek meg azért, 
hogy elképzeljék és „élesben” ki is kipróbálhassák, miként működik az önkor-
mányzat, hogyan lesz egy ötletből, javaslatból előterjesztés, majd módosítások 
és vita után döntés, rendelet, megvalósuló program.

Stabilitás megtakarítással
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Magas színvonalú betegellátás

Működik az egynapos sebészet, megújult a Táncsics utcai felnőtt háziorvo-
si rendelő, komplex sport- és egészségnapot tartottak, önkormányzati tá-
mogatást kaptak a háziorvosok, felújították az Ady Endre úti gyógyszertár 
bejáratát, államosították a Védőnői Szolgálatot.

Februártól megkezdődtek a műtétek a Kispesti Egészségügyi Intézet (KEI) 
egynapos sebészetén. A magyar egészségügyi ellátásban elérhető legkorsze-
rűbb műtéti infrastruktúrával, eszköz- és műszerparkkal felszerelt ellátás va-
lósult meg. Ezeknek, valamint a korszerű műtéti eljárásoknak köszönhetően  
a betegek a korábbiakhoz képest sokkal enyhébb megterhelésnek vannak ki-
téve a beavatkozás során. A beavatkozás időtartama rövidebb, a páciensek a 
néhány órás szakfelügyeletet az erre a célra kialakított pihenőhelyen töltik el. 
2-4 óra elteltével, de mindenképpen 24 órán belül általában saját lábukon, kí-
sérővel hagyhatják el az intézményt. Műtéti szakterületek: általános sebészet, 
gasztroenterológia, nőgyógyászat, urológia, ortopédia, kisebb traumatológiai 
műtétek, szemészet. November végéig 638 műtétet végeztek.
Bővült az intézeti profil: a reumatológián rehabilitációs szakrendelés, az 

angiológián érsebészeti, az ortopédián ortopéd sebészeti szakrendelés indult. 
A Berzsenyi utcai felnőtt rendelőben gyógytornát is tartanak. Mintegy 30 
millió forintból újult meg kívülről a Táncsics utcai felnőtt háziorvosi rendelő 
tavaszra. A külső homlokzat 
új szigetelést, színezést ka-
pott, az előtetőt megújították, 
kicserélték a bejárati ajtót. 
A szigetelésnek köszönhető-
en 30 százalékkal csökkent 
a fűtésienergia-igény. Nyár 
végére a KEI épületének stí-
lusához igazodó új bejára-
tot kapott a Petőfi utca felőli 
szárnyban lévő gyógyszertár. 
A timpanonos szélfogót az ol-
dalfallal együtt elbontották, az elhasználódott lépcsőt és a bejárathoz vezető 
akadálymentes rámpát pedig felújították. Az önkormányzat 9,5 millió forintot 
költött a munkálatokra.
Világításkorszerűsítés indult a felnőtt háziorvosi rendelőkben, hogy csökken-
jenek a rezsiköltségek, és otthonosabbá váljanak a rendelők.
A zökkenőmentes egészségügyi alapellátás érdekében praxisonként 500 ezer 
forinttal támogatta az önkormányzat a felnőtt és gyermek háziorvosokat.
A helyi védőnői ellátás szervezését és a munkáltatói jogok gyakorlását július-
tól az irányító vármegyei intézmény, a Dél-Pesti Centrumkórház vette át.
Az országos háziorvoshiány Kispestet sem kerülte el. Az önkormányzat és a 
KEI közösen igyekszik orvosolni a problémát. Az a törekvés, hogy minden 
körzetben legyen háziorvos, normalizálódjon a beteg-orvos kapcsolat.
A rák ellen, az emberért, a holnapért! Társadalmi Alapítvány szervezésében 
tavasszal és ősszel is szűrőbusz érkezett Kispestre.
Ingyenes képzést tartottak újraélesztésből a Kós iskola 150 felsős diákjának a 
nyolc éve működő Legelsősegély Alapítvány munkatársai novemberben.

Kiváló gyógyítók

Az idei Semmelweis-nap alkalmából dr. Pintér Piroska a KEI reumatológus 
főorvosa és Erős Erika, a Fül-Orr-Gégészeti Osztály asszisztense vehette át a 
Kispestiek egészségéért végzett kimagasló munkáért elismerő oklevelet. Pol-
gármesteri dicsérő oklevelet kapott dr. Katona Sándor, a kispesti 6-os számú 
háziorvosi praxis felnőtt háziorvosa.

Folytatódnak a fejlesztések
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Több forrás a közbiztonságra

A kerületi rendőrkapitányság évek óta előkelő helyen áll a fővárosi rang-
sorban eredményesség tekintetében. Kispest a főváros egyik legbiztonsá-
gosabb kerülete.

Az eredmény köszönhető a rendőrség, az önkormányzat, a Kispesti Rendészeti 
Központ (KRK), valamint a polgárőrök közötti példaértékű együttműködésnek, 
a térfigyelő hálózatnak, a lakosság odafigyelésének, a lakóházi biztonsági rend-
szerek terjedésének. 
A rendőrség tavalyról szóló összefoglaló jelentése szerint a lakosság szubjektív 
biztonságérzetét alapvetően befolyásoló bűncselekmények száma nem emelke-
dett a kerületben, sőt egyes kategóriákban csökkent. 
A Kispesti Térfigyelő Rendszer szinte az egész kerületet lefedi 96 kamerájával, 
és tovább bővül a hálózat. A rögzített kameraképek fontos szerepet játszanak 
a bűnmegelőzésben és a bekövetkezett rendkívüli események körülményeinek 
kivizsgálásában, az ezekkel kapcsolatban indított hatósági eljárások sikeres le-
folytatásában. Az év során Kispest vezetői többször tartottak bejárást a rendőr-
séggel, a polgárőrökkel és a rendészekkel együtt: a közbiztonsági helyzetre és 

a közterületek állapotára fókuszálnak ilyenkor. Várhatóan 2024-ben további 
pozitív változást tapasztalnak majd a kispestiek a közbiztonság terén, hiszen 
az önkormányzat több forrást tud biztosítani a KRK-nak és a rendőrségnek 
is, hogy a kerület problémásabb részein 24 órás rendőri, rendészeti, polgárőri 
jelenlét legyen.
A Dél-Pesti Katasztrófavédelmi Kirendeltséghez tartozó XIX. kerületi Hivatá-
sos Tűzoltó-parancsnokság munkatársai és a Közpark dolgozói az augusztusi 
extrém vihar okozta közterületi károk felszámolásában jeleskedtek. 
A Tisztább és biztonságosabb Budapestért kampány keretében idén több alka-
lommal végeztek nagytakarítást Kispest két legforgalmasabb pontján, a Határ 
úton és a KöKi-n. Az összehangolt akciók célja minden esetben az, hogy tisz-
tább, kulturáltabb környezettel találkozzanak a kispestiek és az erre utazók. A 
takarítás mellett ilyenkor rendészeti ellenőrzést is tartanak, amely során fő-
képp az alkoholfogyasztást, a tiltott helyen való dohányzást és a közterületi 
viselkedést ellenőrizik. A BKK, a BKV, a kerületi rendőrkapitányság, a FÖRI, 
az FKF, a FŐKERT, valamint a KRK munkatársai vettek részt az akciókban.

Élen a biztonsági munkában

Az év rendőre dr. Szász Bendegúz Árpád főhadnagy, Az év tűzoltója Fraskó 
Attila főtörzsőrmester, Az év polgárőre Sárvári Zoltán, Az év közterület-fe-
lügyelője Bálint Erika lett. 
Tizenhat rendőr, tűzoltó, 
rendész, illetve polgárőr 
Kispest közbiztonságáért 
kifejtett odaadó munkájáért 
elismerő oklevelet vehe-
tett át. A Sárkányölő Szent 
György elismerő oklevelet 
a kispesti rendőrkapitány-
ság öt munkatársa kapta 
meg: Soós Kinga c. őrnagy, 
Szabó András őrmester, Varga Katalin törzsőrmester, Varga Richárd főtörzsőr-
mester és Percze Máté őrmester. Sörös Gábor és Varga Beatrix rendőr őrmes-
terek életmentésért kaptak önkormányzati jutalmat, 33, a kapitányság állomá-
nyában dolgozó rendőr, illetve munkavállaló Kispest közbiztonságáért végzett 
munkájáért részesült elismerésben. Harmadik helyezést értek el a kispesti 
lánglovagok az I. Duna Kötéltechnikai Mentőversenyen augusztus végén. 

Összefogással a rendezettebb Kispestért
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Óvodák új szerkezetben

Kispesti Egyesített Óvodák néven új intézmény jött létre, megújult a Csil-
lagfény Bölcsőde udvara. A kisiskolásokat füzetcsomaggal, az óvodát kez-
dőket oviscsomaggal ajándékozta meg az önkormányzat.

A bölcsődei struktúrához hasonlóan alakította át a kerületi óvodahálózatot az 
önkormányzat: a Kispesti Egyesített Óvodák alá tartozó 11 óvoda 14 tagintéz-
ménnyel kezdte meg működését augusztus 1-jétől. Az összevonással csak az 
intézményi keret változott, a szakmai munka és pedagógiai programok vál-
tozatlanok a tagóvodákban. Az önkormányzat Kispest-pótlékot vezetett be: a 
rendszeres, plusz 20 ezer forintos bérkiegészítést szeptember óta kapják a ke-
rületi óvodapedagógusok.
Idén 110 éves lett a Dobó Katica utcai Tarkabarka óvoda. Az önkormányzat 
a születésnapi ajándék támogatás mellett eszközfejlesztéssel is segítette a 
wekerlei óvodát. Az Oktatási Hivatal Bázisintézménye lett a Zöld Ágacska 
óvoda. Félmillió forint értékben kaptak játékcsomagot az önkormányzattól a 
kispesti óvodák és bölcsődék. A Kelet-európai kisgyermekkori nevelés reform-
ja elnevezésű dán–magyar projekt részeként befejezte a Csillagfény bölcsőde 

udvarának átépítését a Közpark. A munka során az volt a szándék, hogy az új 
udvar hasonlítson a dán bölcsődeudvarokhoz, ahol elsődleges cél a mozgás-
fejlesztés.
Tanévkezdésre a hagyományos füzetcsomaggal ajándékozta meg az önkor-
mányzat a kispesti általános iskolák alsós diákjait, valamint az 5. osztályo-
sokat. Ebben az évben az óvodába lépő kisgyerekek is önkormányzati aján-
dékot, oviscsomagot kaptak. A Kispesti Iskolatámogatási Alapból egy-egy 
millió forint támogatást kaptak tanévkezdésre az iskolák.
A fenntartó tankerületi központ több iskolában is felújításokat kezdett: a Bo-
lyai iskolában hőtakarékossági célból az épület nagyobb részén elvégeztette 
a homlokzat szigetelését és színezését, valamint a bejárati és az udvari ajtók 
cseréjét is. Idén ünnepelte fennállásának 40. évfordulóját a Kispesti Vass La-
jos Általános Iskola.

Elismert oktató-nevelő munka

Az év kispesti óvodapedagógu-
sa Zankó Andrea (Mézeskalács 
óvoda), Az év kispesti taná-
ra Oláhné Budaházy Gyöngyi 
(Eötvös iskola), Az év kispesti 
tanítója Keresztes-Szabó Kata-
lin (Kós iskola), Az év pedagó-
gusa Fencz György Sándorné 
(Deák gimnázium) lett, pol-
gármesteri Dicsérő oklevelet 
vehetett át Varsányi Gabriella 
(Móra EGYMI). A Bölcsődés gyermekekért végzett kimagasló munkáért el-
ismerő oklevelet Keszthelyiné Balogh Éva, a Csillagfény bölcsőde kisgyer-
meknevelője kapta. A Bölcsődei Dolgozók Demokratikus Szakszervezete 
kispesti alapszervezetének elismerését Gáldi-Kővári Henrietta vehette át. Az 
Eszterlánc bölcsőde két kisgyermeknevelője, Kelemen László Gyuláné és 
Semmelweisné Nyiri Mónika életmentésért kapta meg az önkormányzat elis-
merő oklevelét. Szabóné Gábor Anikó, a Deák gimnázium intézményvezető-
helyettese Az év német pedagógusa 2023 elismerést vehette át a fővárosi és a 
kerületi német önkormányzat ünnepségén.

Elkészült a bölcsődeudvar
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Mindenki a pályán

Versenyek lebonyolítására is alkalmas pumpapálya épült a Tichy Lajos 
Sportcentrumban. Népszerűek a tömegsportrendezvények és a sport-
napok: fiatalok és idősek is aktív résztvevői ezeknek. Először rendeztek 
sportágválasztót.

Erősen indult az év: Nick Árpád Guinness-rekorder erőemelő egy 18 tonnás 
kamiont húzott el foggal a hetvenedik születésnapján, így búcsúzott a nyilvános 
szerepléstől február elején. A takarékossági kényszerleállás miatt március vé-
gén nyitott az uszoda. A szünetben a klímarendszer fejlesztésével megoldották 
az aula és az öltözők sokéves páraproblémáját, a beléptetőkapuk cseréjével és 
áthelyezésével a lépcsők aljára ugyancsak régi problémát orvosoltak. Az érték-
megőrzést a kabinos helyiségből a pénztárba helyezték át. A tavaszi úszóver-
senyt, akárcsak létesítmény átadásának 35. évfordulójára rendezett őszi viadalt 
a Kós iskola csapata nyerte meg.
A lakosság számára ingyenesen látogatható Tichy Lajos Sportcentrum egész 
évben otthont adott sporteseményeknek. A VI. Nőnapi Sportprogramon hat-
vanan vettek részt. Az áprilisi II. Nyuszi-futáson 270 óvodás futott egy kört. 

Az ugyancsak második 
alkalommal megrende-
zett, májusi komplex 
sport- és egészségna-
pon a mozgás mellett 
egészségügyi szűrések 
is várták a látogató-
kat. A Kihívás napján 
135-en mozogtak ne-
gyedórán keresztül. A 
III. Bicskei Bertalan Kupa kispályás, lány labdarúgótornát harmadszor nyerte 
meg az FTC csapata. A szeptemberi I. Kispesti Sportágválasztó mérlege: 6 
kispesti általános iskolából több mint 550 gyerek, 16 sportág, 12 egyesület. A 
szeptember végi IV. Európai Sportnapon nyugdíjasok, civil szervezetek tagjai 
és diákok sportoltak. Hét kispesti általános iskola nyolc csapata vett részt a 
Káptalanfüreden rendezett V. Kispesti Diákolimpián szeptemberben. Az ösz-
szesített első helyet az Eötvös iskola szerezte meg. Focimeccsel avatták fel a 
TAO-program keretében 15 millió forintból megújult műfüves pályát a Bolyai 
iskolában szeptemberben. A focipálya a kerületi sportpálya-építési program 
részeként 2010-ben készült el az önkormányzat beruházásában. 

Új pályán

Multi típusú, versenyzésre is alkalmas pumpapályával (pumptrack) bővült 
szeptemberben a Tichy Lajos Sportcentrum szolgáltatási palettája. Építését 25 
millió forinttal támogatta a Miniszterelnökség Országos Bringapark Program-
ja, az önkormányzat is ugyanekkora saját erőt biztosított a megvalósításhoz. 
Pályázati siker esetén az Országos Görpark Program keretében újulhat meg 
teljesen a sportcentrumban lévő görpark. A képviselő-testület év végén döntött 
arról, hogy a 2024. évi költségvetésben biztosítja a szükséges 70 millió forint 
önerőt. 

Sportpéldaképek

Idén Pásztor Flóra Európa bajnoki ezüstérmes, olimpiai 7. helyezett vívó, Csil-
lik Zoltán, a Puskás iskola testnevelője, a Budapest Honvéd FC nőiszakág- 
utánpótlás labdarúgóedzője és Molnár Gábor Európa-bajnok erőemelő vehette 
át a Kispest Sportjáért díjat. 

Mozgásban
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Színvonalas programok

Dél-Pest emblematikus közművelődési intézménye, a 100 éves KMO egész 
évben ünnepi programokkal várta a kispestieket és minden érdeklődőt. Új 
helyén avatták fel a Zsolnay-díszkutat. Gránit-kiállítás nyílt. 

A közösségi adományokból, felajánlásokból épült munkásotthont 100 évvel ez-
előtt, 1923-ban adták át. Az elmúlt évek alatt az intézmény neve és fenntartója 
többször változott, küldetése viszont ugyanaz maradt: szolgálni Kispest és az 
itt lakók művelődését. A KMO 100 éves születésnapjára szervezett rendezvény-
sorozat a kétszeres Kossuth- és Prima Primissima díjas Kaláka együttes és a 
Kossuth- és Jászai Mari-díjas Máté Gábor színművész, rendező Kosztolányi-
estjével vette kezdetét a magyar kultúra napján. 
A jeles naphoz kapcsolódóan idén a KMO-hoz tartozó Wekerlei Könyvtár mun-
káját ismerte el Közművelődésben végzett kiemelkedő munkáért elismerő ok-
levéllel és emlékplakettel az önkormányzat. A könyvtár ősszel a Kós Károly tér 
15. alatti helyiséggel gyarapodott, amely újra kulturális funkciót kapott: klub-
könyvtárként, programok helyszíneként működik tovább.
A magyar költészet napján Bálint András színművész, rendező Radnóti-estjét 

láthatta a közönség az intézményben. A 
centenáriumi programsorozat kiemelke-
dő eseménye volt a májusi Kulturális Hét, 
amelyet az intézmény 100 évét bemutató 
időutazásos helytörténeti tárlat nyitott a 
Nagy Balogh János Kiállítóteremben. Lát-
hatta a közönség a Mr. és Mrs. című vígjá-
tékot, volt középiskolás tehetségkutató, em-
léktáblát avattak a ház falán, vendégeivel 
adott koncertet Kern András. Az Obsitossal 
megrendezték a VII. Dél-pesti Fúvószene-
kari Találkozót, múltidéző, családi séta zár-
ta a Kulturális Hetet. Az elmaradt közösségi 
sétát a Templom térre szeptemberben tar-
tották meg.  Novemberben fergeteges kon-
certtel ünnepelte 15. születésnapját a nyug-
díjas katonazenészekből alakult Obsitos a 
KMO-ban. A restaurálást követően a Kispesti Egészségügyi Intézet épülete 
előtt kapott méltó helyet az a Zsolnay-díszkút, amely a Városháza mellett állt 
korábban, és 2019-ben bontották el. A pirogránit díszkút a Finomkerámia Ipari 
Művek és a Gránit Csiszolókorong- és Kőedénygyár ajándéka volt, a Gránit 
Nívó-díjas keramikusa, György Gabriella tervezte, a kivitelezést és az égetést 
a Zsolnay Porcelángyár végezte.
Év végén különleges kamarakiállítás nyílt a Kispesti Helytörténeti Gyűjte-
ményben. A gyűjtemény kiemelt kutatási és kiállítási témája már több évtizede 
a Gránit kőedénygyár tevékenysége, története, termékeinek bemutatása. Az új 
tárlat a Gránit gyár legkorábbi darabjait, valamint a 2011-ben elhunyt kerami-
kus, formatervező Stricker-Polányi (Zeisel) Éva itt készített munkáit mutatja 
be.  

Díszpolgárok

A település születésnapján a KMO-ban tartott ünnepi képviselő-testületi ülé-
sen dr. Kumin Marianna, a Kispesti Egészségügyi Intézet főigazgató-főorvo-
sa, Burány Sándor, Kispest volt országgyűlési képviselője, valamint Szatmári 
László, a nevét viselő művészeti iskola nyugalmazott igazgatója, művésztaná-
ra lett Kispest díszpolgára. Tízen Kispestért díjat, tizenöten Dicsérő oklevelet 
kaptak.

Ünnepelt a KMO
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Ünnepeltek a kispestiek

Városünnep, gyermeknap, Wekerlei Napok, Hétvégi Vendégség, 
dinókiállítás, Mihály-napi búcsú, Nemzetiségi est, Adventi Gyertyagyújtás, 
kiállítások kerületszerte – ezek voltak a legjelentősebb események Kispes-
ten.

Zenés, táncos színpadi programok, koncert, bábelőadás, játszóház, várostörté-
neti kvízek, környezetvédelmi feladatok is várták a gyerekeket a május végi 
gyereknapon. A Kertvárosban hagyományosan futóversennyel kötötték össze 
a gyerekünnepet: a kicsik a Csíky utcai játszóteret kerülték meg, a nagyobbak 
és a felnőttek három kilométert futottak. A gyerekeknek a játszótéren és a kö-
zösségi házban kínált programokat a szervező, a Kispest Kertvárosi Közösség 
Egyesület.
A júniusi kétnapos Városünnep a kerületet, a 100 éves KMO-t és a 150 éves 
Budapestet éltette, kötötte össze. Két napra benépesült a Templom tér: vásári 
forgatag, családi programok, játékok, foglalkozások sokasága, kiállítás, szín-
padi koncertek fogadták a kispestieket. Szombaton Charlie volt a sztárfellépő, 
vasárnap este Geszti Péter szórakoztatta a közönséget. 

Idén már nem ősszel, hanem 
június első hétvégéjén rendez-
te meg a 32. Wekerlei Napokat 
a Wekerlei Társaskör Egyesü-
let (WTE) az önkormányzat 
támogatásával. Az önkénte-
sek bevonásával megtartott, 
közösségépítő eseményen ez-
úttal is mindkét nap nyüzsgő 
forgatag töltötte meg a Kós 
Károly teret. A Szent Iván-éji 
programot a tizenegyedik alkalommal szervezte meg a WTE. Sötétedéskor, 
tánc után, dobszó mellett gyújtották meg a Wekerlei Alkotócsoport legújabb 
alkotását, a hattyút formázó tűzszobrot.
Zenei és egyéb művészeti programokat, játékokat, kézműveskedést és a Kul-
turális Örökség Napjához (KÖN) kapcsolódó élményekkel várta az érdeklődő-
ket a Hétvégi Vendégség szeptember közepén Wekerletelepen, a Kossuth téren 
és a Templom téren. 
Szeptembertől fogadja a látogatókat Magyarország első, állandó 
dinoszauruszkiállítása és oktatóparkja a KöKi Bevásárlóközpont tetején lévő 
kertben.
Tízéves születésnapját ünnepelte október elején a Kincses Sziget. A népszerű 
zsibvásáron havonta egy vasárnap délelőtt a gyerekek kipróbálhatják a gazdál-
kodást, játszva megtanulhatják kezelni a pénzt, és megbecsülni annak értékét, 
valamint zsebpénzt is gyűjthetnek.
A nyárbúcsúztató Mihály-napi búcsú idén is számos érdekességet tartogatott a 
Templom térre kilátogatóknak. A színpadi műsorok mellett kinyitott az alkal-
mi Wekerlei Kis Szatócsbolt gyerekeknek, volt állatsimogató, kirakodóvásár, 
népi játszóház is. Az estét kocsmazene, majd látványos tűzzsonglőr-produkció 
zárta.
Wekerle Sándorra emlékezett születésnapján az önkormányzat és a WTE a 
Kós Károly téren álló szobor előtt. Wekerletelep névadója 175 éve, 1848. no-
vember 14-én született. Az önkormányzat 2008-ban állíttatott szobrot a há-
romszoros miniszterelnöknek. Ez volt az első Wekerle-szobor az országban.
Advent első vasárnapján családi rendezvény keretében kigyúltak az ünnepi 
fények Kispesten is, és a hagyományoknak megfelelően meggyújtották az első 
gyertyát a város adventi koszorúján, a Templom téren. Az ünnepváró hangulat 
megteremtéséről ez alkalommal is a Kispesti Obsitos Fúvószenekar gondos-
kodott.

Közösségi rendezvények
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Több támogatást kapnak a civilek, kétszer tartottak Civil Fórumot, egy-
egy alkalommal ült össze az Egyházi Fórum és az Idősügyi Tanács. Folyta-
tódott a diákcsereprogram. Ünnepeltek a nemzetiségek.

Jelentősen megemelkedett a civil szervezetek támogatási kerete idén: az önkor-
mányzat összeségében kétszer 40 millió forinttal támogatta a pályázati progra-
mokat és az egyedi kérelmeket. Megnőtt az igény a közösségi életre, a kispesti 
civilek sok programot szerveznek az önkormányzat támogatásával. A 2007-es 
dokumentum felülvizsgálatával új Civil Koncepció készül 2024-ben.
A kerületi civil szervezetek aktívan részt vesznek a sport- és szabadidős ren-
dezvényeken, kulturális és környezetvédelmi programokban, a rászorulók se-
gítésében. Rendszeressé vált szomszédságot erősítő nyári Forgatag és az őszi 
KisPesti dallamok programja a Vásár téren. A 12 éves Kispest Kertvárosi Kö-
zösség Egyesület (KKKE) családi programok mellett, az év elején a Mohamanó 
Élményműhely Alapítvánnyal karöltve 150 adag meleg ételt főzött és juttatott 
el a nagycsaládos és a rászoruló kispestieknek. Tízéves lett Kispest második 
közösségi kertje, az Aranykatica Kert.  

Tavasszal Radnóti-díjat kapott Losó Györgyné. A Romák Felzárkóztatásáért 
Egyesület elnöke március 21-én, az antirasszista világnapon vehette át a Ma-
gyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetsége által 2000-ben alapított elismerést.
Idén újra kiírta  az önkormányzat a kerületi egyházak számára a felújítási-
fejlesztési támogatási pályázatot, amely tavaly a nehézségek miatt elmaradt.
Az idősek világnapja alkalmából Hacki Tamás fül-orr-gége szakorvos, fütty-
virtuóz köszöntötte műsorával a KMO-ban rendezett ünnepség idős vendégeit.
Újra indult nyáron a járvány miatt korábban megakadt testvérvárosi diákcse-
reprogram: Smolyanból, Zomborból és Pendikből érkeztek diákok a felújított 
Káptalanfüredi táborba, majd kispesti tanulók utaztak a bolgár, a szerb és a 
török testvérvárosokba. Az ősszel rendezett testvérvárosi konferencián a de-
legációk megerősítették szándékukat a folytatásra és felnőtt programok elin-
dítására. 

Aktív nemzetiségek

A horvát önkormányzat álarcos farsangi bált rendezett február elején, a szerb 
önkormányzat több önálló programot szervezett a KMO-ban. A Nemzetközi 
Roma Nap (április 8.) alkalmából a cigány önkormányzat rendezett kulturális 
estet. A cigány kultúra népszerűsítésében, megismertetésében fővárosi szin-
ten is kiemelkedőt nyújtó önkormányzat nyáron napközis tábort is szervezett 
gyerekeknek, de tartottak főzőtanfolyamot, táncoktatást, művészeti programot 
és élelmiszercsomag-osztást is. Az 
Eötvös utcai Rodopei-ivókútnál emlé-
kezett meg a kerületi és bolgár önkor-
mányzat a víz világnapjáról (március 
22.). Összesen 3000 bolgár paradi-
csompalántát – amelyeket a Közpark 
Kft. munkatársai neveltek a bolgár 
testvérvárosból, Smolyanból érkezett 
magokból – osztottak  szét az óvodák, 
az iskolák, a közösségi kertek és a kis-
pestiek között május elején a Kossuth 
téren és a Wekerlei Kispiacon. A bolgár 
nagykövet mindkét eseményen részt 
vett. Tíz kispesti nemzetiségi önkor-
mányzat műsorát és ételeit élvezhette 
a közönség a KMO-ban megrendezett 
nemzetiségi esten októberben.

Újra diákcsereprogram 
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